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广州市越秀区第十七届人大常委会
第二十七次会议纪要

广州市越秀区第十七届人大常委会第二十七次会议于 2023

年 11 月 8 日上午 10:15 时在区机关办公大楼 808会议室召开。

区人大常委会主任孔祥虎主持会议。

会议听取和审议了区财政局局长陈伟雄所作的《广州市越秀

区 2022年预算绩效工作情况报告》。区人大财经委主任委员焦

珊对报告提出了初审意见。会议认为，2022 年以来，区政府及

其财政部门认真贯彻落实中央、省、市关于全面实施预算绩效管

理的决策部署和工作要求，坚持把绩效导向贯穿预算管理全过程，

促进绩效管理和预算管理深度融合，预算绩效工作取得较好成效。

会议指出，在我区预算绩效管理工作中还存在一些问题：部分单

位绩效管理意识有待加强，绩效目标和绩效指标设置还不够精准

有效，绩效评价结果的导向和约束作用发挥还不够充分等。会议

要求，要强化绩效意识，推动绩效管理工作向纵深发展；科学设

置目标，推进预算和绩效管理一体化；坚持绩效导向，有效发挥

绩效评价和结果运用作用。

会议听取和审议了区财政局局长陈伟雄所作的《关于广州市

越秀区 2023年预算调整方案的报告》。区人大财经委主任委员

焦珊对报告提出了初审意见。会议同意区人大财经委提出的《关

于广州市越秀区 2023 年预算调整方案的初审意见》，表决通过
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《广州市越秀区人大常委会关于批准越秀区 2023年预算调整的

决议》，决定批准区人民政府提出的越秀区 2023年预算调整方案。

会议要求，要强化对政府专项债券资金“借、用、管、还”全流

程管理，提高债券资金使用的规范性、安全性、及时性和效益性；

要强化项目规划、实施、运营等各环节监管，确保政府债务风险

可控；要强化预算执行和国库集中收付管理，全面提升资金支付

效率。

会议听取和审议了市规划和自然资源局越秀区分局副局长

吴亚琼所作的《越秀区政府关于〈越秀区国土空间总体规划

（2021-2035年）〉的报告》。区人大常委会城建工委主任周新华

对报告提出了初审意见。会议认为，《区总规》指导思想明确，

符合政策规定，具有科学性、合法性和前瞻性，对推进我区“多

规合一”，实现我区国土空间更高质量的开发保护，推进我区国

土空间规划审批监督，具有重要意义。会议要求，要充分发挥越

秀区作为广府文化源地、千年商都核心、公共服务中心优势，强

化规划底线管控，重视各类历史文化要素的保护，充分衔接相关

专项规划涉及的空间保护要求，落实市级国土空间总体规划的要

求，指导详细规划，统筹推进“多规合一”。

会议听取和审议了区人大常委会法制工委主任郭建章所作

的《关于优化惠企政务服务、助力越秀区高质量发展的专题调研

报告》。会议认为，区政府推动智慧政务应用创新，持续提升政

务服务能力；深化智慧城市建设，纵深推进数字政府改革建设，
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作为广东省唯一的区县级数字政府示范区，获得广东省首届政务

服务标杆大厅称号。会议指出，我区还存在政企沟通机制有待完

善、智慧城市建设水平有待提升、数据要素赋能力度有待强化、

政务服务标准化规范化便利化有待提高、政务服务便利化措施宣

传力度有待增强等问题。会议要求，要建立统一入口的政企沟通

机制，市区联动提升智慧城市建设水平，进一步强化数据赋能高

质量发展，加快推进政务服务标准化规范化便利化工作，多举措

增强政务服务信息宣传工作力度。

会议听取和审议了区人大常委会财经工委主任焦珊所作的

《关于越秀区楼宇经济发展情况的专题调研报告》。会议认为，

越秀区通过以党建引领为基石、以品牌建设为带动、以创新服务

为特色、以营商环境为保障、以更新改造为契机，助推楼宇经济

发展，取得了令人瞩目的成效，支撑全区经济密度、服务密度位

居全省各城区第一，连续三年荣获“中国楼宇经济十大活力城区”、

“中国最佳国际营商环境城区奖”等多项荣誉称号，入选 2022中

国楼宇经济（总部经济）标杆城区第九名。会议指出，我区还存

在优质载体供给不足、老旧楼宇升级改造困难多、中心城区的比

较优势未能充分发挥、楼宇产业发展合力不够、外部竞争压力大

等问题。会议要求，要强化政策扶持，推动产业发展转型升级；

搭建工作平台，拓宽楼宇企业招商渠道；推进楼宇活化，全力增

加优质载体供给；优化营商环境，提升商务楼宇经济能级；发挥

比较优势，在差异化竞争上下功夫；构建楼宇生态，打造楼宇管
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理“越秀品牌”。

会议听取和审议了区人大常委会华侨工委主任卢志刚所作

的《关于实施〈广州市宗教事务管理条例〉（修订）情况的专题

调研报告》。会议认为，越秀区提高政治站位，着力构建长效机

制，牢牢把握宗教工作主动权；坚持依法管理，着力推进规范化

建设，牢牢把握宗教中国化方向；坚持突出重点，着力推动健康

传承发展，牢牢维护宗教领域安全稳定，确保了宗教和谐稳定的

良好局面。会议指出，我区还存在宗教政策法规宣传力度有待加

强、宗教活动场所安全工作有待加强、互联网宗教信息管理有待

加强、宗教活动场所规划建设有待协调推进、宗教工作力量亟需

加强等问题。会议要求，要加强宣传贯彻，积极引导宗教与社会

主义社会相适应；加强风险排查，抓好宗教活动场所安全工作；

加强网络宗教信息监管，防范化解宗教领域网络传播风险；加强

宗教文化资源保护开发，协调推进活动场所规划建设；加强宗教

工作“三支队伍”培养，推动宗教事务治理规范化发展。

会议听取和审议了区人大常委会代表资格审查委员会副主

任委员许承所作的《广州市越秀区第十七届人民代表大会常务委

员会代表资格审查委员会关于个别区十七届人大代表的代表资

格终止的报告》，表决通过了《关于接受刘国辉等辞去越秀区第

十七届人大代表职务请求的决定》，刘国辉、付熙嵬的代表资格

终止。

会议审阅了《广州市越秀区林业和园林局关于〈广州市绿化
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条例〉实施情况的报告》及区人大城建环资委员会受区人大常委

会委托提出的审议意见。会议同意区人大城建环资委的审议意见。

会议认为，区政府和有关职能部门严格做好绿化规划、建设、管

理、古树名木保护和绿化队伍建设工作，优化提升绿化队伍专业

化素质水平，以有力宣传增进全民爱绿护绿良好氛围，积极回应

社会关切，在推进我区园林绿化管养工作高质量发展方面做了大

量的工作，取得了良好的成绩。会议指出，我区还存在绿化管理

队伍专业素质水平还需进一步提升、绿化保护资金还存在较大缺

口等问题。会议要求，要提高政治站位，筑牢“四个意识”；提升

执法水平并将《条例》宣传工作长期推进；争取上级资金支持，

提升资金使用效能。

会议还通报了越秀区 2023年重点建设项目计划调整的相关

事项。

出席：孔祥虎、黄永青、胡仲华、邹春燕、叶文辉、

许 波、王桢桢、王燕玲、卢志刚、许 承、

麦碧环、李 松、吴丽灵、何景佳、张婥恩、

陈丽君、陈豪轩、陈穗青、林 源、罗冬英、

陈 勇、罗敬中、周新华、姚子文、柴 琰、

徐 松、郭建章、符玉君、焦 珊、谢永忠、

黎昊明

请假：王艳萍、邓奇志、刘丽萍、杨 虹、邱健明、
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林伟芳、周 刚、莫建华、唐 莹、熊 颖

列席：郭 环、陈 烯、曾宪强、蒋 伟、林伟忠、

叶 飞

文 锋、韩曙光（东山街联组代表）

文康上、黄广储（农林街联组代表）

陈伟雄（第一、二项议程）

吴亚琼（第三项议程）
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